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Amber Alert 
 
Το Amber Alert δημιουργήθηκε το 1996 σαν παρακαταθήκη της 9χρονης Amber Hagerman, 
ενός μικρού κοριτσιού, που απήχθη κάνοντας βόλτα με το ποδήλατό του και δολοφονήθηκε 
βάναυσα στο Arlington του Texas. Η τραγωδία τάραξε και εξόργισε την τοπική κοινωνία. 
Κάτοικοι επικοινώνησαν με ραδιοφωνικούς σταθμούς στην περιοχή του Dallas και τους 
πρότειναν να προβάλλουν ειδικά ενημερωτικά δελτία έτσι ώστε να συμβάλλουν στην πρόληψη 
παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 
 

Ανταποκρινόμενοι στο αίτημα των πολιτών για την ασφάλεια των παιδιών η Ένωση Ραδιοφωνικών 
Παραγωγών του Dallas/Fort Worth (Dallas/Fort Worth Association of Radio Managers) σε συνεργασία με τις 
τοπικές Αστυνομικές Αρχές στο Βόρειο Texas, δημιούργησαν ένα καινοτόμο σύστημα έγκαιρης ειδοποίησης με 
σκοπό την ανεύρεση των παιδιών-θυμάτων αρπαγής. Οι στατιστικές οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο 
μεγαλύτερος εχθρός σε περιστατικά απαγωγής ανηλίκων είναι ο χρόνος. 
 
Το πρόγραμμα Amber Alert υπό τον συντονισμό της Μ.Κ.Ο. «Εθνικό Κέντρο για τα Εξαφανισμένα και 
Κακοποιημένα Παιδιά» («National Centre for Missing and Exploited Children»), η οποία υπάγεται στο  
«Διεθνές Κέντρο για τα Εξαφανισμένα και Κακοποιημένα παιδιά» (International Centre for Missing and 
Exploited Children και εδρεύει στην Washington των Η.Π.Α. αποτελεί εθελοντική σύμπραξη Αστυνομικών 
Αρχών, Μ.Μ.Ε. και λοιπών φορέων (Ιδιωτικών και Κρατικών, Εταιρειών κινητής τηλεφωνίας, κ.α.) με σκοπό 
την άμεση ενεργοποίηση και προβολή έκτακτων δελτίων/μηνυμάτων σε περίπτωση απαγωγής ανηλίκου, όπου 
υπάρχουν βάσιμες υποψίες ότι το θύμα βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο. Τον Απρίλιο του 2003 το Amber Alert 
θεσμοθετήθηκε ως Εθνικό Πρόγραμμα αντιμετώπισης τέτοιων περιστατικών στις Η.Π.Α. 
 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» 
 

Ø αποτελώντας ένα από τα τρία κύρια μέλη του Διεθνούς Κέντρου για τα Εξαφανισμένα και 
Κακοποιημένα παιδιά (International Centre for Missing and Exploited Children), το οποίο εδρεύει στην 
Washington των Η.Π.Α. 

Ø έχοντας την Αντιπροεδρία στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία για τα Εξαφανισμένα και Σεξουαλικά 
Κακοποιημένα παιδιά (European Federation for Missing and Sexually Exploited Children), η οποία 
αποτελεί συμβουλευτικό όργανο της Ε.Ε. 

Ø ως αναγνωρισμένο Εθνικό Κέντρο για την Αντιμετώπιση των Φαινομένων της Εξαφάνισης και 
Κακοποίησης των Παιδιών 

Ø ως πιστοποιημένος φορέας με καθημερινή δράση αναφορικά με θέματα εξαφανίσεων ανηλίκων στην 
Ελλάδα 

 
Αναλαμβάνει την εγκατάσταση και υλοποίηση του Προγράμματος Amber Alert στην Ελλάδα, για την 

έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των Αρχών και πολιτών σε περιστατικά απαγωγής ανηλίκων, εισάγοντας 
την τεχνογνωσία και την πολυετή εμπειρία του «Εθνικού Κέντρου για τα Εξαφανισμένα και Κακοποιημένα 
Παιδιά», της Αστυνομίας και του Υπουργείου Δικαιοσύνης των Η.Π.Α. Επιθυμούμε να εφαρμόσουμε αυτό 
το εξαιρετικά επιτυχημένο πρόγραμμα και στην χώρα μας, πρόγραμμα το οποίο έχει οδηγήσει κατά την 

διάρκεια εφαρμογής του, στην κατά 96% επίλυση των υποθέσεων εξαφανίσεων ανηλίκων. 
 
Η εμπειρία και οι στατιστικές αποδεικνύουν ότι ο μεγαλύτερος εχθρός σε περιστατικά απαγωγής ανηλίκων 
είναι ο χρόνος και η εφαρμογή του Προγράμματος Amber Alert ελαχιστοποιεί την καθυστέρηση καθολικής 

ενημέρωσης και κατ’ επέκταση έναρξης των διαδικασιών εντοπισμού του ανήλικου θύματος. 
 
Το πρόγραμμα Amber Alert συνίσταται σε: 
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Ø Συμμετοχή των ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών, οι οποίοι υποχρεούνται να διακόπτουν ανά 

τακτά χρονικά διαστήματα το πρόγραμμά τους και να εκπέμπουν μηνύματα με πληροφορίες σχετικά με 
την εξαφάνιση του παιδιού, ενημερώνοντας έτσι χιλιάδες ακροατές και τηλεθεατές σε ολόκληρη την 
χώρα. 

 
Ø Διαβίβαση του μηνύματος/προβολή πληροφοριών -σχετικά με το θύμα και το περιστατικό- στις οδικές 

ηλεκτρονικές σημάνσεις, στο metro, στα πορθμεία, στους σταθμούς τραίνων, αστικών λεωφορείων, στα 
σύνορα, στα μέσα μεταφοράς (πλοία, αεροπλάνα, τρένα κ.α.), στα ηλεκτρονικά παιχνίδια, στα κινητά 
τηλέφωνα, στους βομβητές, μέσω e-mail, fax και γενικά σε κάθε μηχάνημα/εξάρτημα/συσκευή που 
μπορεί να εμφανίσει και να διαδώσει άμεσα πληροφόρηση. 

 
Ø Λήψη πληροφοριών και στοιχείων σχετικά με την απαγωγή στην Γραμμή SOS 1056 του συλλόγου και σε 

όλα τα Αστυνομικά τμήματα Στην άμεση αυτή πληροφόρηση βασίζονται οι Αρχές για τον έγκαιρο 
εντοπισμό του παιδιού και την ασφαλή επιστροφή του στην οικογένεια. 

 
 
Το Amber Alert θα αποτελεί ένα ισχυρό εργαλείο άμεσου εντοπισμού του απαχθέντος παιδιού αλλά και του 
ενόχου. Αφής στιγμής ενεργοποιηθεί το Amber Alert χιλιάδες μέλη της κοινότητας σε τοπικό και εθνικό 
επίπεδο συνδράμουν ενεργά στην προσπάθεια εντοπισμού του θύματος, παρέχοντας χρήσιμες, ενίοτε 
καταλυτικές πληροφορίες. 
 
Αμέσως μετά την ενημέρωσή του Συλλόγου ή των Αστυνομικών Αρχών για περιστατικό απαγωγής ανηλίκου θα 
καθορίζεται βάσει των δεδομένων εάν η ενεργοποίηση του μηχανισμού Amber Alert είναι απαραίτητη. Καθώς 
τα δεδομένα κάθε υπόθεσης ποικίλουν, σας παραθέτουμε τα κριτήρια όπου το Υπουργείο Δικαιοσύνης των 
Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής ορίζει ως ικανά και απαραίτητα να οδηγήσουν στην ενεργοποίηση του 
Amber Alert: 
 

1. Να υπάρχει βάσιμη υποψία ότι πρόκειται για απαγωγή ανηλίκου. 
2. Το θύμα να είναι ανήλικο. 
3. Να υπάρχει η πεποίθηση ή ένδειξη ότι το θύμα βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο και απειλείται η σωματική 

του ακεραιότητα ή η ζωή του. 
4. Να υπάρχουν στην διάθεση του Συλλόγου ή των Αστυνομικών Αρχών επαρκείς πληροφορίες σχετικά με 

το θύμα (πρόσφατη φωτογραφία, πλήρη στοιχεία κ.α.) και την απαγωγή (ακριβής τοποθεσία, ώρα 
κ.α.), έτσι ώστε το κοινό να μπορεί να συνδράμει στην προσπάθεια εντοπισμού. 

 
Εάν οι παραπάνω προϋποθέσεις πληρούνται όλες οι σχετικές πληροφορίες θα προωθούνται σε κάθε 
συνεργαζόμενο φορέα/εταιρεία, υπηρεσία ώστε να ενεργοποιείται το πρόγραμμα Amber Alert. 
 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» επιθυμεί και στην Ελλάδα το πρόγραμμα να εφαρμοστεί διατηρώντας τον 
τίτλο «Amber Alert» τιμώντας την 9χρονη Amber Hagerman, η εξαφάνιση και δολοφονία της οποίας 
οδήγησε στην δημιουργία του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       


